

Секция «Социология»

Исследование проблем семейной политики РФ

Рылко Марина Юрьевна

Студент

Курский Государственный Медицинский Университет, , Курск, Россия

E-mail: klons12@yandex.ru

В последнее время в мире произошли глубокие социально-экономические и демографические перемены. Низкая рождаемость, не обеспечивающая простого воспроизводства населения, старение населения и рост иждивенческой нагрузки, трансформация модели брака и рождаемости, изменение статуса женщины, проблема совмещения занятости и семейных обязанностей, - все это характеристики социально-демографической ситуации в мире в условиях кризиса.

Современная семья весьма существенно отличается от семьи прошлых времен не только иной экономической функцией, но и коренным изменением своих эмоционально-психологических функций. Но это не упрощает семейную жизнь, а лишь усложняет ее. Основой современного брака становятся эмоциональные стороны межличностных отношений.

Необходимость семейной политики в современных кризисных условиях определяется неблагоприятными последствиями изменений структуры и функций семьи, неравноправным положением семьи среди социальных институтов, ослаблением посреднической роли семьи во взаимосвязи личности и общества, т.е. всем тем, что именуется кризисом семьи как социального института, что делает данную тему актуальной.

Предметом исследования являлись обстановка в семьях, брачность и разводимость, рождаемость и смертность, социально-экономические показатели положения семьи, пути повышения социально-экономического положения.

Основные задачи, поставленные при изучении данного вопроса: изучить теоретические основы семейной политики государства, проанализировать социально-экономическое положение семьи в России, рассмотреть пути повышения социально-экономического положения семьи.

Семья не может в одиночку справиться с обрушившимися на нее трудностями. Потому очень важно определить роль семьи как имеющего ценность института воспитания молодого поколения, а не только как ячейки общества. В условиях обострения экономической ситуации не обойтись без социальной защиты семьи, предусматривающей оказание ей упреждающей помощи, разработку ориентированной на семью политики доходов-налогов-кредитов.

Жизнь настоятельно выдвигает требования создать территориальные службы поддержки семей, попавших в кризисную ситуацию. К сожалению, в большинстве регионов нет комплексных межведомственных программ, объединяющих усилия всех, кто заинтересован в укреплении семьи, а деятельность органов власти и общественных организаций явно недостаточна.

Литература

1. Анимца Е.Г., Ёлохов А.Н., Сухих В.А. Качество жизни населения крупнейшего города. Часть 1 – Екатеринбург: Издательство Уральского государственного экономического университета, 2000 г. – 262 с.

2. 2. Холостова Е.И. Социальная политика: Учеб. пособие. - 2001 г. - 204с.
3. 3. Дарский. Л.Е. Рождаемость и репродуктивная функция семьи. — В кн.: Демографическое развитие семьи. М., 2001, с. 104.
4. 4. Демография в России [электронный ресурс] www.demoscope.ru
5. 5. Пронин С. и др. О приоритетах социальной политики // Общество и экономика.- 2000.-№8.-с. 27 - 37